
PREFEITURA MUNICIPAL DE BOA VISTA
REGIME DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES
PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE BOA VISTA - PRESSEM

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS - COINVEST, DO REGIME

PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE BOA

VISTA-RPPS/PRESSEM.

PAUTA:

1. Avaliação sobre o cenário macroeconômico e as expectativas de mercado, bem como

a análise do Relatório de Competência 11/2024, do Regime de Previdência Social dos

Servidores Públicos do Município de Boa Vista (RPPS/PRESSEM), apresentado pela Di Blasi

Consultoria Financeira Ltda;

Discussão, análise e proposição a ser submetida ao Conselho Municipal de
Previdência, do Regime de Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de Boa

Vista, sobre movimentação de recursos da Carteira de Investimentos do RPPS/PRESSEM;

3. Apresentação de planilha com receitas e despesas do RPPS/PRESSEM, referente ao

mês de novembro de 2024;

4. Assuntos administrativos diversos.

2.

DATA:

17 de dezembro de 2024, com início às 8h30, realizada de forma presencial na sede do

PRESSEM, eno formato on-line, pelo aplicativo ZOOM Cloud Meetings, com o suporte do

aplicativo de WhatsApp, onde foi constituído um grupo com a participação de todos

Conselheiros do CMP, para postagem de vídeos, áudios e textos, para facilitar o registro
em Ata.

os

COMPOSIÇÃO DO COINVEST:

- Márcio Vinícius de Souza Almeida - Coord. COINVEST- Rep. Poder Exec. Municipal. (SEPF),

- Bianca Braga Rodrigues - Rep. Poder Executivo Municipal (SMAG).

1
- Adelaide Cristina Gomes de Azevedo - Rep. Poder Executivo Municipal (PRESSEM)

Á

- Cinara Castro Pontes - Rep. dos Servidores Ativos (SEPF).

l- Cadson Igo Ramos Barata - Rep. dos Servidores Ativos (SMEC). fíA

- Sonia Maria Bacelar - Rep. Eleita dos Servidores Inativos (APOSENTADOS),

CONVIDADOS:

- Kildo de Albuquerque Andrade-Assessor de Investimentos do RPPS/PRESSEM

- Kleiton da Silva Pinheiro - Conselheiro - Presidente do PRESSEM

- Lincoln Oliveira da Silva - Presidente do CMP - Secretário da SMAG
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ENCAMINHAMENTO:

No dia dezessete do mês de dezembro do ano de 2024, às 08h30, os membros do Comitê

de Investimentos - COINVEST, do Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores

Públicos do Município de Boa Vista - RPPS/PRESSEM, de forma presencial e on-line, através

da rede de internet, pelo aplicativo ZOOM Cloud Meetings, reuniram-se para cumprir a

pauta de convocação da Reunião Ordinária do COINVEST do mês de dezembro de 2024. O

Secretário Municipal de Economia, Planejamento e Finanças do Município de Boa Vista e

Coordenador do COINVEST, Sr. Márcio Vinícius de Souza Almeida presidiu a reunião do

COINVEST de forma on-line, estando presentes na sede do RPPS/PRESSEM, sito à Rua

Professor Agnelo Bitencourt n^ 361, Centro, a Sra. Cinara Castro Pontes Rep. dos Servidores

Ativos (SEPF) e a Sra. Adelaide Cristina Gomes de Azevedo Rep. Poder Executivo Municipal

(PRESSEM), o Sr. Cadson Igo Ramos Barata Rep. dos Servidores Ativos (SMEC), a Sra. Sonia

Maria Bacelar - Rep. Eleita dos Servidores Inativos (APOSENTADOS) e a Sra. Bianca Braga

Rodrigues Rep. Poder Executivo Municipal (SMAG), todos membros do COINVEST. O Sr.

Márcio Vinicius de Souza Almeida, após se certificar da existência de quórum regimental

para realização da reunião, abriu os trabalhos, informando que essa reunião foi programada

de forma presencial na sede do PRESSEM e ao mesmo tempo on-line, com o suporte do

aplicativo WhatsApp, onde foi criado o grupo do COINVEST, para que fiquem armazenados

os vídeos, áudios e textos que porventura cada membro do COINVEST queira registrar, para

facilitar a confecção da Ata, falou também que nesta reunião estavam participando, de

forma presencial, como convidados: o Assessor de investimentos do RPPS/PRESSEM, Sr.

Kildo de Albuquerque Andrade, oPresidente do PRESSEM e Conselheiro do CMP, Sr. Kleiton

da Silva Pinheiro e o Presidente do CMP Sr. Lincoln Oliveira. Logo após essas explicações o

Coordenador do COINVEST, Sr. Márcio Vinicius de Souza Almeida, cumprimentou todos e

deu início a reunião passando para a primeira parte da pauta: 1. Avaliação sobre o cenário

macroeconômico e as expectativas de mercado, bem como a análise do Relatório de

Competência 11/2024, do Regime de Previdência Social dos Servidores Públicos do

Município de Boa Vista (RPPS/PRESSEM) apresentado pela Oi Blasi Consultoria Financeira

Ltda. Iniciando os trabalhos o Coordenador do COINVEST Senhor Mareio Vinicius falou que

fez uma panorâmica do ano em nossos investimentos  e que numa visão rápida notou que

ao final do ano tivemos bons resultados mesmo apesar de ter sido um ano bem difícil com

muitos fatores externos afetando o mercado. Inclusive com o aumento da SELIC acima das

expectativas de todos o que por si só já mexe muito com o mercado como um todo,

inclusive acenando que para o ano que vem a taxa SELIC continuará subindo. Falou que o

problema disso é que muita gente que está com dinheiro para investir no setor produtivo

vai passar a investir na bolsa porque os lucros são maiores e mais fáceis. Falou que

devemos aproveitar esses juros altos para ir buscar retornos no pós fixado, pré fixado ou

CDI.. Logo após falou sobre as informações e análises constantes nos informativos

apresentados por especialistas em mercado financeiro e em RPPS dos bancos parceiros ÍBB. ^
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CAIXA, ITAÚ, BRADESCO e SANTANDER) bem como de alguns trechos do Comentário

Mensal da Di Blasi Consultoria Financeira Uda sobre conjuntura nacional, hternacional e de

mercado, onde se destacam os seguintes pontos:

reunião de novembro, decidiu aumentar a taxa Selic em 50 pontos-base, levando-a para

11,25%, em linha com a expectativa do mercado. A trajetória das contas públicas, as

pressões Inflacionárias advindas do mercado de trabalho e a atividade econômica aquecida,

são pontos destacados pelo Banco Central que irão impactar os próximos passos da política

monetária. No cenário internacional, a vitória do ex-presidente Donald Trump mexeu com

os mercados. Esse fator pode ter influenciado a valorização do dólar em relação a outras

moedas, visto que a política econômica desse segundo governo Trump pode levar a novas

pressões inflacionárias. Ao longo do mês, os títulos de renda fixa representados pelo índice

IRF-M, apresentaram rendimento negativo de 0,52%, enquanto os títulos indexados à

inflação, representados pelo índice IMA-B, apresentaram rendimento de 0,02%. A bolsa

brasileira, por sua vez, representada pelo índice Ibovespa, apresentou desvalorização de -

3,12%. Já o CDI, experimentou um rendimento de 0,79%. A Bolsa Americana, representada

pelo índice S&P 500, apresentou rendimento de 5,73%, enquanto o dólar (PTAX) teve

valorização de 4,77% no mês, cotado a R$ 6,05. PREVISÃO 2024: Produto Interno Bruto (PIB)

3,22%; Inflação 4,71%; Taxa básica de juros (Selic) 11,75%; Dólar R$ 5,70; Balança comercial

(saldo) USS 75,00 bilhões; Investimento estrangeiro direto US$ 71,10 bilhões; (Fonte: Banco

Central do Brasil); índice de Referência (IPCA + 5,10% aa*) - Expectativa 2024 10,05%

. RESUMO DAS CLASSES E SEGMENTOS: a) RENDA FIXA: TÍTULOS PÚBLICOS

FEDERAIS. Fundos da família IRF-M estão com taxas de juros médias aproximadas entre

11,64% e 14,02% ao ano. Fundos da família IRF-M, IRF-M 1+ e IMA-B 5+ capturam taxas de

juro mais elevadas a médio prazo, embora sujeitos  a maiores oscilações. Os fundos CDI

(referenciados) e IRF-Ml (hum) propiciam maior estabilidade de retorno, em patamares

competitivos de rentabilidade, b) RENDA VARIÁVEL (AÇÕES): o mercado de renda variável

apresenta janelas de oportunidades para compras de ações a médio prazo, desde que

efetuadas de forma ordenada, com estratégias distintas, formando diversificação de

carteira. Importante manter posição no segmento, com perfil de longo prazo, compatível

a duração do passivo previdenciário. c) EXTERIOR: Aplicações no segmento "Exterior"

funcionam como mecanismo de diversificação da carteira, com menor correlação com o

mercado doméstico. Importante avaliar as diferentes estratégias dos produtos oferecidos

para o correto entendimento dos mecanismos de geração de valor para a carteira de

investimentos, inclusive em relação ao comportamento da taxa de câmbio, d) ROTAÇÃO DA

CARTEIRA: Neste cenário de oscilações de preços e na rentabilidade nos produtos,

importante o equilíbrio das carteiras de investimentos. 
Distribuição dos recursos de acordo^

perfil de risco estabelecido nas Políticas de Investimentos, de acordo com a duração d(#^

passivo previdenciário, com a calibragem de curto, médio e longo prazo. Em seguida

O Comitê de Política Monetária, na

ao

ano

com

com
/
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apresentamos os produtos de investimento e os seus respectivos ciclos de

maturação (captura dos melhores retornos). 1 Perfil Indicativo da Carteira

DEFENSIVA; Alocação dos Recursos 100% em fundos referenciados CDI +

fundos IRF-M 1; VANTAGEM Retornos maisestáveis, em patamar compatível com

a meta atuarial no curto prazo; DESVANTAGEM Visão  e retornos de curto prazo.

Risco de não alongamento da carteira e deixar de capturar retornos maiores a

médio e longo prazo. 2 Perfil Indicativo da Carteira CONSERVADORA; Mínimo de

40% emfundos referenciados CDI + fundos IRF-M 1; Até30% em fundos IDKA2

e/ou IMA-B 5; Até 30% emfundos família IMA-B^e/ou IMA-B 5+, e/ou Bolsa Brasil

e/ou Exterior; VANTAGEM Se o mercado estabilizar (juro parar de subir ou cair)

boas chances de cumprir o benchmark (índice de referência) a médio prazo;

DESVANTAGEM Oscilações nos fundos individualmente, com impactos

pequenos a moderados na carteira total. 3 Perfil Indicativo da Carteira

MODERADA; Mínimo de 30% emfundos referenciados CDI + fundos IRF-M 1,

até 30% em fundos IDKA 2 e/ou IMA-B 5; até 40% emfundos família IMA-B, e/ou

IMA-B5+, e/ou IRF-M e/ou IRF-M 1+e/ou Bolsa Brasil e/ou

VANTAGEM Se o mercadoestabilizar (juro parar desubir ou cair) boas chances de

cumprir o benchmark (índice dereferência) a médio  e longoprazo; DESVANTAGEM

Oscilações nos fundos individualmente, com impactos moderados a grandes na

carteira total. Em seguida o Coordenador Mareio passou para o segundo item da

pauta que era: 2. Discussão análise e proposição  a ser submetida ao Conselho Municipal

de Previdência, do Regime de Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de

Boa Vista, sobre movimentação de recursos da Carteira de Investimentos do

RPPS/PRESSEM; 0 Sr. Márcio Coordenador do COINVEST solicitou ao Sr. Cadson qual valor

teríamos para investir, o Membro do COINVEST Sr. Cadson Barata informou que o valor

disponível era de R$ 10.602.413,00 sendo que desse dinheiro disponível R$ 10.074.00,00

está na Caixa Econômica, e no Banco do Brasil tem 527.000,00. Após as análises e

discussões sobre onde investir os recursos desse mês, os membros do COINVEST aprovaram

a seguinte recomendação para ser enviada ao Conselho Municipal de Previdência (CMP). Do

montante, disponível deve-se aplicar R$ 5,5 milhões no fundo Vértice 2027 da Caixa

Econômica, enquanto os outros R$ 5,5 milhões foram indicados para aplicação no fundo

Caixa Indexa Bolsa Americana Multimercado. Em seguida o Coordenador Mareio perguntou

se algum membro tinha mais algum assunto para se manifestar, como ninguém se

manifestou ele passou para a próxima parte da pauta que era; 3 Apresentação de planilha

com receitas e despesas do RPPS/PRESSEM, referente ao mês de novembro de 2024.

Dando continuidade o Coordenador Mareio falou sobre os demonstrativos de receita e

despesa e relatou os números do PRESSEM que estavam no mês de setembro de 2024 da

seguinte forma: saldo aplicado na Carteira de Investimentos no valor de R$

Exterior.
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1.362.095.952,58 (um bilhão, trezentos e sessenta  e dois milhões, noventa e cinco mil,

novecentos e cinquenta e dois reais e cinquenta e oito centavos). Informou também que a

receita do mês de novembro de 2024 apresentou um valor de R$ 10.553.716,70 (dez

milhões, quinhentos e cinquenta e três mil, setecentos e dezesseis reais e setenta

centavos). A despesa apresentou o valor de R$ 3.855.844,69 (três milhões, oitocentos e

cinquenta e cinco mil, oitocentos e quarenta e quatro reais e sessenta e nove centavos),

resultando num saldo positivo para Investimento no valor de F$ 6.697.872,01 (seis milhões,

seiscentos e noventa e sete mil, oitocentos e setenta e dois reais e um centavo). Foi

também apresentada, pelo Coordenador do COINVEST  a Planilha detalhada com as

despesas administrativas de manutenção do RPPS/PRESSEM, referente ao mês de

novembro de 2024, no valor de R$ 275.284,11 (duzentos e setenta e cinco mil, duzentos e

oitenta e quatro reais e onze centavos). O Coordenador Mareio detalhou aos demais

membros como foi gasto esse valor, de forma individualizada, conforme rubricas próprias

de cada despesa, salientando que neste mês de novembro as despesas se mantiveram

dentro do planejado, mantendo o equilíbrio com o controle das contas do PRESSEM. Não

havendo mais manifestações, o Coordenador Mareio passou para a próxima parte da pauta

que era: 4 Assuntos administrativos diversos: Neste item da pauta não houve

manifestações. Esgotado o assunto da pauta, em seguida foi colocada a palavra para quem

quisesse se manifestar, como ninguém se manifestou, o Coordenador Márcio, agradeceu a

participação de todos, dando por encerrada a Reunião Ordinária do COINVEST do mês de

novembro de 2024, da qual eu, Kildo de Albuquerque Andrade, lavrei a presente Ata que,

após lida e aprovada, assino juntamente com os membros do COINVEST e pelos convidados,

Sr. Kleiton da Silva Pinheiro, Conselheiro do CMP  e Presidente do PRESSEM, Sr. Lincoln

Oliveira da Silva - Presidente do CMP - Secretário da SMAG e Sr. Kildo de Albuquerque

Andrade, Assessor de Investimentos dojvRPPS/PRESSEM.

Kildo de Albu^erque Andrade
Assessor de Investimentos

d?
V
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